MECANICA

Ejercicio N° 6 Prof. Patricio Cordero
Departamento de Fisica : 29 abril 04
Escuela de Ingenieria y Ciencias Tiempo: 1 hora

Universidad de Chile

Haga sus deducciones con prolijidad. Escriba en orden con letra legible. Una res-
puesta esta correcta cuando tanto el método como el resultado estan correctos.
Cualquier método de solucion correcto es valido. Se pueden usar, en forma personal,
los apuntes de clase. No hay consultas.

Considere un péndulo constituido por dos particulas de
masa m que estan unidas a una barra de largo 2D y masa k
despreciable. '
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a) Escriba la energia en términos de una sola variable
dinamica y sus derivadas.

b) Obtenga la ecuacion de movimiento a partir de la ener-
gia anterior y demuestre que existe un punto de equi- 4
librio estable, indicando cual es.

c) Obtenga la frecuencia angular de las pequenas oscila-
ciones en torno al punto de equilibrio estable. Y

d) Repita todo lo anterior pero para un péndulo formado
por una vara de largo ND y N masas iguales sepa- D
radas por una distancia D.

Puede interesarle saber que
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MECANICA

Ejercicio N° 7 Prof. Patricio Cordero
Departamento de Fisica . 13 mayo 04
Escuela de Ingenieria y Ciencias Tiempo: 1 hora

Universidad de Chile

Haga sus deducciones con prolijidad. Escriba en orden con letra legible. Una res-
puesta esta correcta cuando tanto el método como el resultado estan correctos.
Cualquier método de solucion correcto es valido. Se pueden usar, en forma personal,
los apuntes de clase. No hay consultas.

Se tiene dos particulas unidas por un hi-

lo de largo L. La particula 1 esta apoyada 1
en un plano, sobre el que desliza sin roce, /
mientras la segunda particula pende en for-
ma vertical del hilo que pasa por un agujero
en el plano, como muestra la figura. En la
condicion inicial (¢ = 0) la distancia entre 1y 2
el agujero es py, p(0) = 0 y la rapidez inicial

v €s la que se deduce en (a) abajo.

a) Obtenga v, en términos de py, las masas y g tal que la 6rbita de 1 sea circunferencial.
Luego obtenga el valor del momento angular en este caso en terminos de po, las masas
Y-

b) Si en un instante se modifica levemente la velocidad de modo que se mantenga el
mismo valor del momento angular, se producen pequefas oscilaciones del valor del radio
p. Obtenga la frecuencia de esas pequefias oscilaciones expresada con p, las masas y
g. ¢ Cuanto debe valer m,/m, para que la frecuencia de pequefias oscilaciones coincida
con la velocidad angular de 1?



MECANICA

Ejercicio N° 8 Prof. Patricio Cordero
Departamento de Fisica : 27 mayo 04
Escuela de Ingenieria y Ciencias Tiempo: 1 hora

Universidad de Chile

Haga sus deducciones con prolijidad. Escriba en orden con letra legible. Una res-
puesta estd correcta cuando tanto el método como el resultado estan correctos.
Cualquier método de solucién correcto es valido. Se pueden usar, en forma personal,
sus apuntes de clase. No hay consultas.

Un satélite S, de masa m; en érbita circunferencial (ra-
dio Ry) en torno a la Tierra (masa M), es golpeado ra-
dialmente por un meteorito de masa de masa m, = %*
y velocidad, en el momento del impacto, v, = —wv3p
(ver figura). El meteorito queda incrustado en el satélite
fomandose asi un objeto S; de masa m; + ms. Se ob-
serva que los radios minimo y maximo de Ss; son

0] ]

Tmin = Tmax =
8 8

En (d) se pregunta el valor de vs.

a) ¢Cual es la rapidez de S; antes del impacto?
b) ¢ Cual es la excentricidad de la orbita de S3?

c) ¢Cual es la rapidez del objeto compuesto S; justo
después del impacto suponiendo que v, se conoce?

d) ¢ Qué rapidez v, tenia el meteorito justo antes del impacto?

e) Si la energia incial es la de S; mas la del meteorito y la final es la energia de S;,
obtenga A = Finicial — Efinal-

Puede ser util recordar que
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MECANICA

Ejercicio N° 9 Prof. Patricio Cordero
Departamento de Fisica 3 junio 04
Escuela de Ingenieria y Ciencias Tiempo: 1 hora

Universidad de Chile

Haga sus deducciones con prolijidad. Escriba en orden con letra legible. Una res-
puesta estd correcta cuando tanto el método como el resultado estan correctos.
Cualquier método de solucién correcto es valido. Se pueden usar, en forma personal,
los apuntes de clase. No hay consultas.

Una circunferencia de radio py, en un plano
vertical, gira en torno a un eje fijo con veloci-
dad angular w. El centro de la circunferen-
cia describe, en su giro, una circunferencia
de radio R. El plano de la circunferencia se
mantiene siempre perpendicular al radio R
de la figura. Una particula de masa m puede
deslizar sin roce por la circunferencia de ra-
dio Po-

El problema es describir la ecuaciéon de
movimiento para esta particula y sus
propiedades. Para hacerlo puede escoger el
sistema de referencia S’ que desee.

a) Defina claramente el sistema S’ escogido
y calcule las fuerzas centrifuga, de Coriolis
y trasversal que actuan sobre la particula.

b) Obtenga la ecuacién de movimiento completa y de ella obtenga una ecuacion—sin
coeficientes desconocidos—para el angulo ¢ de la forma

6= f(¢)

c) Discuta bajo qué condiciones la posicién ¢ = 0 es estable/inestable y, en los casos en
que ¢ = 0 sea estable, obtenga la frecuencia de pequenas oscilaciones en torno a ese
angulo.

d) En los casos en que ¢ = 0 es inestable obtenga otro angulo ¢; que si define una
posicion estable. Obtenga la frecuencia de pequefias oscilaciones en torno a ¢;.
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Ejercicio N° 10 _ Prof. Patricio Cordero
Departamento de Fisica _ 17 junio 04
Escuela de Ingenieria y Ciencias Tiempo: 1 hora

Universidad de Chile

Haga sus deducciones con prolijidad. Escriba en orden con letra legible. Una res-
puesta esta correcta cuando tanto el método como el resultado estan correctos.
Cualquier método de solucién correcto es valido. Se pueden usar, en forma personal,
los apuntes de clase. No hay consultas.

La figura es un triangulo equilatero de lado b. El vértice
superior, O esta fijo y en los otros dos hay sendas
masas m.

a) Determine la ecuacion que describe el movimiento
de oscilacion en torno al eje que pasa por O y gue
esta en el mimso plano que el triangulo. Es decir, las
oscilaciones sacan al triangulo del plano de la figura.

b) Determine la frecuencia de pequenas oscilaciones
de este péndulo especial.

Se intentara hacer un ejercicio voluntario el jueves 24.



